

第五届金砖国家工业部长会议联合宣言

(2021 年 8 月 18 日，在线方式)

巴西联邦共和国经济部、俄罗斯联邦工业和贸易部、印度共和国商业和工业部、中华人民共和国工业和信息化部、南非共和国贸易工业和竞争部（以下称为 2021 年金砖国家工业部长会议与会各方）于 2021 年 8 月 18 日以在线方式举行会议。

认识到新冠肺炎疫情的空前影响，特别是在贸易和工业领域。

强调了金砖成员之间相互合作的重要性，认为应通过进一步合作和调集资源来应对这一流行病及其影响，以保持宏观经济稳定，促进创新发展，推动实现强劲、可持续和包容性的全球经济复苏和增长，确保全球产业链、供应链的稳定和安全。

回顾了往届会议达成的有关进一步深化工业领域合作的决定。

注意到金砖国家新工业革命伙伴关系（PartNIR）咨询组的作用，包括深化金砖国家数字化、工业化、创新、包容增长、投资等领域合作，共同加快新旧动能转换，推动经济转型，支持《金砖国家经济伙伴战略 2025》提出的发展路径。

认识到金砖国家合作在解决新出现的问题、降低风险、创造新机遇和强化经济实体能力方面的重要作用。

重申金砖国家合作与成员国国家安全、政策重点和立法的相互一致性，强调要加强和改革多边经济和金融合作体系，促进工业增长、贸易、服务和投资，实现可持续发展。

与会各方声明如下：

1. 致力于加强合作，促进金砖国家贸易和工业发展，推动实现 2030 年可持续发展议程目标，并支持《金砖国家经济伙伴战略 2025》提出的发展路径。

2. 认识到新工业革命已成为经济、产业和社会可持续发展的一个关键因素，新工业革命技术在推动产业现代化和转型发展、促进经济包容性增长、支持全球贸易和商业无缝运作以及帮助金砖国家实现经济可持续发展目标方面发挥了重要作用。同时，注意到新工业革命技术空前发展带来的挑战，强调产业部门要加强对新工业革命过渡过程的管理，并根据各国国情提供配套的工作环境。

3. 一致认为有必要根据新工业革命快速变化的现状开展人力资源建设，并促进与之相关的劳动力和企业培训及技能开发。金砖国家成员强调有必要开展有针对性的讲习班、研讨会和交流计划，分享经验和最佳实践，研究制定工业发展所需的技能和知识实用框架，以加强金砖国家内部在先进技术技能再培训和技能提升领域的合作。

4. 认识到标准一致性对于工业合作的重要性，愿意继续在非约束性的金砖国家技术法规、标准、计量和一致性评估及认证程序工作机制领域开展合作。

5. 欢迎各方提出的在金砖国家新工业革命伙伴关系框架下开展合作的倡议，重申有兴趣进一步讨论设立工业能力中心问题，欢迎中方提出的在中国设立金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地的倡议，并愿意讨论印度关于金砖国家新工业革命伙伴关系初创企业相关活动。新工业革命伙伴关系咨询组将与金砖相关机制的利益攸关方加强协作，召集后续会议对新工业革命伙伴关系框架下的所有倡议进行讨论。

6. 重申努力建设开放、公平和非歧视的营商环境，确保更大程度参与全球价值链，促进数字包容性发展，对颠覆性技术的影响进行评估，并鼓励对其进行渐进、安全、平等和可持续的使用，以推动实现包容性增长。

7. 重申鼓励尖端技术能力建设，希望按照金砖国家新工业革命伙伴关系《工作计划》提出的任务，继续开展创新生态系统建设。重申致力于组织开展创新大赛、展览、创新和创业者节、年度论坛、最佳实践等活动，加强工业创新领域合作。

8. 表示愿与新开发银行（NDB）开展合作，利用 NDB 资源支持在新工业革命伙伴关系框架下开展的项目合作，并提升私营部门的运作，帮助其受益于成员国其他主要多边开发银行（MDBs）的联合融资机会，并优先在工业领域使用新工业革命技术。

9. 表示愿刺激经济强劲增长、抗击宏观经济冲击和金融波动，致力于围绕《金砖国家经济伙伴战略 2025》中商定的各项工作，推动实现 2030 年可持续发展议程。